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1. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.° 1| Tema 2 | 10.° Ano | 2016 — 2017)

Na figura esta representado um octaedro regular cuja medida do comprimento da aresta ¢ a.
Tal como a figura sugere, A e B s&o dois vértices ndo adjacentes do octaedro.
1.1. Mostre que, em funcéo de a:

a) a area total do octaedro é dada por 2a%/3.

b) a distancia entre os vértices A e B é dada por a2

1.2. Considere o volume do octaedro igual a Qﬁ . Determine o valor de a.

Proposta de Resolugdo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema2-ficha1-ex1.html

2. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.° 2 | Tema 2 | 10.° Ano | 2016 — 2017)

Uma esfera de didmetro 26 + 42 esta apoiada numa superficie horizontal e encostada a uma parede, como pode
visualizar na figura.

Parede

Superficie horizontal

2.1. Determine a medida do raio da esfera, apresentando-a na forma a + b\/E ,com a,b,ceN.

2.2. Determine o raio maximo que uma esfera pode tomar de forma a passar entre a esfera maior, a parede € a
superficie horizontal.

Apresente a medida do comprimento do raio com denominador racional.

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema2-ficha2-ex1.html
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3. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.° 3 | Tema 2 | 10.° Ano | 2016 — 2017)
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Seja a=

3.1. Mostre que a=4/3.
3.2. Mostre que ae —a s&o solugdes da equagdo x° —2x* —3x+6=0.

3.3. Na figura esta representado o prisma quadrangular [ABCDEFGFH] .

Sabe-se que: H G
- AG=a F
. a’
« AE=2AB
Determine o volume do prisma. C

Apresente o resultado na forma

,comneN e x>0.

B
2x
X
Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema2-ficha3-ex1.html

4. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.°4 | Tema 2| 10.° Ano | 2016 — 2017)

Considere a piramide hexagonal regular [ABCDEFV] representada na figura. O centro da base é o ponto O.

\

Sabe-se que:

= 0 segmento de recta [OG] é um apétema da base
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«0G=2x-1,0V=x+3eV

necoery) = 6X° +23x° +11x~12, com X >% :

Seja P(x) o polinémio que dé o perimetro da base.

Determine P(x) e apresentando-o na forma reduzida.

Proposta de Resolugdo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema2-fichad-ex1.html

5. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.® 5 | Tema 2 | 10.° Ano | 2016 - 2017)
Sejam A(x), B(x) e C(x) trés polindmios tais que:
= A(x)=3x"""? +3(3x*"" -3x"" ~11x)-18 , com neN
- B(x)=ax’+ax’—3x+4b,com a,beR
» C(0)=3 e oresto da diviséo inteira de por C(x) por x—5 & -2

5.1. Mostre que:

a) se n é impar, entdo o polindmio A(x) & divisivel por x +1.

b) para n=1, —1 é raiz de multiplicidade 2 de A(x) e em seguida decomponha-o num produto de polindémios

irredutiveis.
5.2. 0 polinémio B(x) € divisivel por x+2.

Qual é o valorde a*> —2ab+b??

nE BE s BE

5.3. Qual é o resto da divisao inteira de C(x) por x> —5x?

IE X+3 —Xx-3 —X+3 IE X—3

Proposta de Resolugédo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema2-ficha5-ex1.html
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6. (Exercicio n.° 1 | Ficha de Trabalho n.° 6 | Tema 2 | 10.° Ano | 2016 — 2017)
Considere os polinémios:
P(x)=2x"—4x* +(a+1)x’ —4x* +bx—1 e Q(x)=x°—6x" +5x> + 20x* —36x +16
Sendo a e b numeros reais.
6.1. Determine os valores de a e b, de modo que:

a) o resto e o quociente da divisdo inteira de P(x) por x° —2x* +3x—1 sejam, respectivamente, 2x* +x—1

e 2x°+2.
b) P(x) seja divisivel por x* —2x* +3x —1.
6.2. Sabe-se que 1 é raiz de multiplicidade 2 de Q(x) e que 2 é raizde x* —4x* —4x+16.

Resolva inequagdo Q(x)<0.

Proposta de Resolugéo aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema2-ficha6-ex1.html

7. (Exercicio n.° 1| Ficha de Trabalho n.° 7 | Tema 2| 10.°Ano | 2016 — 2017)

Considere um polinémio P(x) de grau 4.
Sabe-se que:
= P (1) =16
= 0 conjunto solugao da inequagdo P(x)>0 é R\([-1,0]u{3}).

Determine o polindmio P (), apresentando-o na forma reduzida.

Proposta de Resolugao aqui: http://www.mathsuccess.pt/matematica-10-ano/Tema2-ficha7-ex1.html
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Solucionario
13. 3
2. 242 22 2-\2
4
33 M2
6

4,  P(x)=18x+24

51. b) A(x) =3x* +9x® —9x* —33x 18 52. B 53. C
6.1. a) a=b=7 61. b)a=6¢€b=3 6.2. ]-o-2]u[24]u{l

7. P(x)=2x"-10x*+6x* +18x

Matematica A | 10.° Ano | Fichas de Trabalho | Compilagéo | Tema 2 | Algebra | 2016 — 2017 | 6



